
ATA DA QUADRINGENTÉSIMA OCTOGÉSIMA QUINTA SESSÃO 

ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES 
 

Aos três dias do mês de novembro de dois mil e quatorze, ás dezenoves horas e quarenta e 

cinco minutos, na sede da Câmara de Vereadores, realizou- se a quadringentésima 

octogésima quinta sessão ordinária da Câmara de Vereadores. Abrindo a Sessão o 

Presidente solicitou aos Vereadores que se manifestassem a respeito da ata da Sessão 

anterior, previamente distribuída a qual foi retificada em pontos nos pronunciamentos do 

Vereador Paulo Job, quando afirmou que a LDO foi retirada do prazo por não ter sido 

realizada a Audiência Pública; Vereador Benjamin da Silva, quando se refere ao Dr. 

Dionathan, que não está atendendo no ESF do Faxinal, e do Vereador Fernando Couto, na 

parte em que se refere ao Preto e ao Muzu que são filhos do Paulinho e este é filho do 

Vasco. Seguindo o Presidente solicitou que o secretário fizesse a leitura integral da ata já 

que houve problemas técnicos na transmissão da Sessão anterior. Dando continuidade o 

Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura do Ofício n°139/2014 de autoria do 

Vereador Osvair da Silva, enviado ao Senhor Prefeito Municipal. Seguindo foi feita a 

leitura do Pedido de Providências 012/2014 de autoria do Vereador Adriano Horna que 

após ter sido lido, discutido e votado restou aprovado por unanimidade. Ato Contínuo foi 

feita a leitura do Pedido de Providências 013/2014 de autoria do Vereador Paulo Roberto 

de Melo Job, que após ter sido lido, discutido e votado restou aprovado com sete votos 

favoráveis e uma abstenção. Prosseguindo foi lida a Indicação 013/2014 de autoria do 

Vereador Adriano de Almeida Horna, que após ter sido lida, discutida e votada, restou 

aprovada por unanimidade. Continuando foi feita a leitura de Requerimento de autoria do 

Vereador Luiz Waclaw Lempek, que Convoca a Diretora Executiva do Hospital São José a 

comparecer nesta Casa Legislativa para prestar esclarecimentos sobre o descumprimento 

de obrigação legal e estatutária da entidade sobre a situação financeira do Hospital e 

também sobre a demissão das Irmãs Franciscanas do Senhor, o qual restou aprovado por 

unanimidade. Prosseguindo foi feita a votação sobre a legalidade da leitura do Ofício 

enviado pelo ex-prefeito Clênio Boeira, que restou aprovado por cinco votos favoráveis e 

três contrários.  Seguindo foi feita a leitura do mesmo. Ato contínuo foi lido Requerimento 

de autoria dos Vereadores Luiz Waclau Lempek – PDT, Vereador Osvair Alves da Silva – 

PSDB e Vereador Romildo Zawacki – PSDB, onde requerer a instauração de Comissão 

Parlamentar de Inquérito, para a apuração dos fatos que determina irregularidades nos 

pagamentos efetuados pela Prefeitura Municipal a Associação Brasileira Cultural e 

Beneficente pela aquisição do Hospital São José, prédio e terreno.  Prosseguindo foi lido o 

Requerimento de autoria do Vereador Paulo de Melo Job, onde requer a criação de 

Comissão Parlamentar de Inquérito a fim de investigar caso de assédio moral, abuso de 

autoridade, descumprimento de determinação legal e estatutária como no caso da demissão 

das Irmãs Franciscanas do Senhor, por parte da atual direção do Hospital São José e da 

ASDONF (Associação de Saúde de Dom Feliciano). Continuando foi consultado o 

Plenário sobre a possibilidade do adiamento dos dois requerimentos de CPI para a próxima 

Sessão, que restaram aprovados por sete votos favoráveis e um contrário. Dando 

continuidade o Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura dos Projetos de Lei 

n°077/2014 e 078/2014 ambos de Origem do Executivo Municipal, que depois de lidos, 

discutidos e votados restaram aprovados por unanimidade. Após o intervalo regimental 

iniciou- se o Grande Expediente: Vereador Paulo de Melo Job: Iniciou saudando aos 

colegas e público presente. Prosseguindo comentou sobre as eleições passadas que gerarão 

certa turbulência e ataques descabidos com relação aos Nordestinos, exclusivamente o fato 

da candidata Dilma ter sido eleita, quando na verdade 26,7 milhões de votos foram feitos 

no sul e no sudeste, e que fez mais votos nestes do que no nordeste, portanto se alguém 

acha ruim a Presidente ter sido reeleita deve ser o próprio sul e sudeste, que deu a maioria 



dos votos para a candidata Dilma Rousseff, comentou também sobre a placa do 

monumento imigrante na frente da Casa da Cultura que caiu e esta guardada, sugeriu que o 

Executivo Municipal tomasse as devidas providências, também comentou sobre o 

caminhão baú placa IVY5458, que carregou o circo, está estacionado em frente à 

Prefeitura porque ainda não tem permissão da Caixa Federal para circular. Prosseguindo 

saudou o SINSEP que fez algumas referências à questão dos professores, e também sobre o 

Decreto que trata dos afastamentos dos funcionários.  Saudou também a manifestação do 

Papa Francisco, Terra, Teto e Trabalho digno para todos. Teceu longo comentário sobre o 

Hospital, que primeiramente mudarão a cor do Hospital, depois o nome, desrespeitaram a 

figura de Dom Sinésio, depois tiraram uma das Irmãs da direção do Hospital e hoje as 

mandam embora de Dom Feliciano, questionou o que tem em Dom Feliciano em relação 

aos Religiosos, que Padres e Irmãs vão embora. Continuando comentou que é um 

comportamento que envergonha e que demonstra extrema soberba arrogância do que vem 

acontecendo no nosso Hospital, que todo o trabalho feito pela gestão do Ex-prefeito Clênio 

para a vinda das Irmãs para reconstruir e inaugurar o Hospital, não pode ser perdido. 

Comentou também sobre que há por trás dessa decisão das Irmãs irem embora de Dom 

Feliciano, questionou também que mais atenção merece esse fato porque nenhuma reunião 

da ASDONF foi realizada para tratar desse assunto, informação vinda de um membro da 

ASDONF.  Seguindo comentou sobre o contrato de R$ 2.000,00 para o Hospital, que a 

Diretora do mesmo mandou mentir que não se encontrava no momento, e depois de uma 

hora de espera, apareceu com uma falta de educação e de humanidade, salientou que foi 

por isso que fez pedido de Providência para que o Município tome as devidas medidas por 

que senão as grosserias e estupidez irão acabar com o trabalho que vem sendo feito no 

Hospital, comentou também se tem pessoas qualificadas com formação e experiência e esta 

tirando para colocar, pessoas sem formação e sem experiências que não consegue se quer 

viver com harmonia com funcionários, comunidade e autoridades que vão para tratar de 

interesses da entidade da qual ela dirige. Prosseguindo comentou que o contrato não foi 

assinado segundo Vereador Ivo de Oliveira porque foi publicado que se trataria de questão 

de alta e média complexidade, salientou que o contrato que saio no diário oficial não seria 

esse. Continuando comentou que segundo a secretaria informou que seria a rescisão do 

contrato que foi publicado para que se possa ser feito o novo.  Vereador Romildo 

Zawacki: Iniciou saudando os colegas vereadores e público presente. Seguindo teceu 

comentário sobre a Rua dos Imigrantes, que se encontra em péssimas condições, ressaltou 

também que entrou em contato com os assessores do Deputado Nelson Marchezan para 

obter informações sobre a verba de 250 mil que segundo o Deputado já está disponível 

para o calçamento da rua, acrescentou também que irá junto com os Vereadores do PSDB, 

tentar conseguir uma Emenda de mais 250 mil para a conclusão da mesma já que só 250 

mil não são o suficiente para a conclusão total da determinada rua. Em seguida fez breve 

comentário sobre a iluminação pública, que ao ir para o serviço a pé se deparou com vinte 

lâmpadas queimadas, pede para o Executivo Municipal que tome as devidas providências 

para solucionar o problema. Seguindo comentou também sobre os banheiros químicos da 

praça em frente a rodoviária municipal, que nas sextas feiras estão abrindo tarde, que isso é 

um desrespeito com as pessoas do interior que saem cedo de casa e chegam na cidade 8 

horas e não tem aonde usar os banheiros, dessa forma pede para que a administração tome 

as devidas providências. Continuando agradeceu há dois jovens da localidade da linha 35, 

os quais roçaram a beira das estradas para que os carros e os ônibus não fossem riscados. 

Continuando comentou que lamenta estar em conflito com o atual prefeito, que está difícil 

de relaciona com o Executivo Municipal, e que está ouvindo comentários que é os 

Vereadores que não querem que o nosso Município vá para frente. Finalizou falando que 

espera que o ano que vem com o orçamento novo, que a Prefeitura tenha mais 

sensibilidade com todos, agora está chegando máquinas novas, que faça as estradas para os 



agricultores, porque as pessoas votarão para que tenham um município bom para todos. 

Vereador Adriano Horna: Iniciou saudando os colegas, público e autoridades presentes. 

Seguindo teceu comentário sobre a LDO desse ano que gerou muita polêmica por causa da 

Audiência Pública, que reza o Executivo que nunca foi feita a mesma, mas está na Lei 

N°101 que é obrigação fazer a Audiência Pública. Prosseguindo teceu breve comentário 

sobre o seu pedido de Indicação e de Providência, e que gostaria que o Executivo 

Municipal fizesse as determinadas obras. Ressaltou também sobre o Ofício encaminhado 

pelo ex-prefeito Clênio, e sugeriu que analisassem os papeis antes da CPI para averiguação 

dos fatos.  Prosseguindo fez breve comentário sobre a Diretora do Hospital e ressaltou que 

não há conhece, então não irá tecer nenhum comentário. Finalizou falando sobre a patrulha 

de caçamba, patrola e vários equipamentos novos, e que espera que no futuro seja botado 

tudo em funcionamento para melhorar as estradas do nosso Município que devido as 

chuvas, está ficando em alguns lugares precários, e que num futuro breve esteja tudo em 

funcionamento para atingir todo o Município oferecendo uma boa qualidade de estrada, 

que é uma das coisas que o Município mais precisa.  Vereador Benjamin Figueira da 

Silva: Iniciou saudando os presentes e ouvintes. Prosseguindo parabenizou os amigos 

fumicultores que no dia 28 foi o dia mundial da fumicultura, comentou saber que no nosso 

Município alavanca principal da economia é os nossos fumicultores, e queria deixar aqui o 

reconhecimento pelo trabalho e a honestidade das pessoas que tens desempenhado seu 

trabalho na lavoura para que possam produzir o alimento a população. Teceu breve 

comentário sobre o novo código florestal aprovado. Continuando comentou sobre a 

iluminação que já está sendo concertada, mas que os dias não tens cooperado para a 

finalização do serviço, mas assim que der o trabalho será retomado. Falou também sobre a 

construção da ponte no arroio ladrão que devido ao tempo ruim, não deu para ser iniciado. 

Ressaltou também que a comunidade do Faxinal está com problemas de internet, mas que 

em breve o problema será solucionado.  Prosseguindo comentou também sobre a compra 

do Hospital, que acredita que não houve esse desvio, mas que tens ouvido da comunidade 

que havia circulado algum folheto que o Hospital tinha sido comprado por R$ 700.00,00 e 

contou com a participação de R$ 1,3 milhões pelo Deputado Henrique Fontana, mas que 

ali está explicado para onde foi o dinheiro, e o mesmo não foi para a compra do Hospital e 

sim foi destinado para outras denominações. Comentou também que quer tomar 

conhecimento do contrato em vigência e do outro contrato que veio para ser assinado para 

poder ter um posicionamento e um parecer daquilo que é falado, como diz o ditado ver 

com os próprios olhos. Ressaltou também que a atual administração está passando por 

sérios problemas, embora que se diga que se houve grande gasto, que a lei diga que houve 

gasto, mas que também que houve bastantes investimentos uma vez que foi investido 

bastante na educação foi aumentado o transporte, Ressaltou também que foi retirado 

dinheiro de várias Secretarias, mas também foram retiradas de todas as Secretarias as 

diárias para afins de investimentos. Prosseguindo falo que vê com bons olhos o próximo 

ano que é um ano que vai ter bastantes maquinários, e estes vão estar disponíveis ano que 

vem, e que vai possibilita melhores condições para a nossa comunidade.  Finalizou tecendo 

comentário que vai ser feito um aumento no ESF do Faxinal, ressaltou também que está em 

licitação um veículo de sete lugares também para o ESF, comentou também sobre a 

aprovação na ultima Sessão, de uma caminhonete para a equipe da vigilância sanitária uma 

vez que já sabemos que o mosquito transmissor da dengue, já está no nosso município 

então depende de muito cuidado. Vereador  Luis Fernando Couto: Iniciou saudando os 

presente e ouvintes da Rádio Integração. Continuando teceu comentário a respeito sobre a 

tentativa de reunião que ocorreu na Prefeitura entre Comissão de Orçamento e Finanças e 

Governo e frisa a falta de comportamento do Secretário de Planejamento Gestão e 

Finanças, que agiu com tamanho desrespeito aos Vereadores. Prosseguindo cumprimentou 

a Secretária Adriane Campello pelo belíssimo trabalho feito junto a Cidadania onde a gente 



vê que trata as pessoas com carinho e é esse o bom atendimento que o cidadão merece, 

quando precisa de atendimento público. Dando continuidade agradeceu também ao 

Secretário de Infra Estrutura Urbana pelo atendimento ao meu pedido para, concerta o 

abastecimento de água no cemitério Santa Rita, questionou também sobre o concerto da 

iluminação pública. Comentou sobre a criação de uma Comissão especial nesta Casa, para 

tratar da sinalização na comunidade da Ponte do Sutil, e acrescentou que fez os contatos 

necessários, mas que infelizmente não se pode colocar redutores de velocidade 

efetivamente atravessados na pista, mas que o DAER disse que era possível a colocação 

daquela sinalização parecida com lápis, e que segundo moradores da localidade trousse 

bastante benefício para a comunidade, mas que ainda há uma preocupação na entrada da 

linha Corrêa Neto, onde ocorreu o acidente, portanto convocou a comunidade de que possa 

comparecer quarta feira as nove horas da manhã na  sede da Câmara de Vereadores para 

tratar desse novo pleito. Na sequência agradeceu ao Secretário do Interior, que ficou de 

arrumar as estradas do Herval e a estrada do Atolador que não estão em boas condições. 

Finalizou tecendo comentário sobre o Vereador, ele tem o compromisso de fazer um 

mandato responsável a favor de Dom Feliciano, diz que não é contra o Prefeito, mas que 

deseja que ele se assessore de pessoas de bem, que dialogue, atenda bem a população, aos 

servidores e também aos Vereadores, citou que esta exercendo a sua função de fiscalizar. 

Vereador Ivo Antônio de Oliveira: Iniciou saudando aos colegas e público presente. 

Prosseguindo comentou sobre o nome do Hospital em que diz que não foi o PSDB que 

mudou o nome e sim o PT. Seguindo comentou sobre o contrato de 2.000,00 para o 

Hospital questionou como o Hospital ira prestar atendimento de alta e média 

complexidade, caso contrario o contrato será reincidido. Comentou também que o número 

da  licença da vigilância sanitária estaria errado. Prosseguindo teceu comentário que a sorte 

do povo de Dom Feliciano, é que houve a troca de Governo porque a equipe de transição 

do mesmo que já está trabalhando, certamente irá anula esse contrato e refazer o contrato 

antigo nos modos que eram, questionou também que existe essa dúvida se foi desviado 

dinheiro ou não e, que vai investiga. Prosseguindo Finalizou dizendo que foi o Programa 

Bolsa Família, que reelegeu a Presidente Dilma Rousseff. Vereador Marcio Rosiak:  

Iniciou saudando aos colegas, público presente e ouvintes. Prosseguindo comentou sobre a 

situação das CPIs, e sobre a questão do Ofício enviado pelo ex-prefeito Clênio, ressalta que 

acha natural um ex-mandatário enviar correspondências a essa Casa, e que é de direito que 

ele tem de se defender, questionou também que foi um homem trabalhador, e que fez 

muito por Dom Feliciano, e ressalta que é leal há ele, e como Vereadores do PT têm a 

obrigação de defendê-lo, assim como já colocou para os Vereadores do PSDB, que 

deveriam defender o ex-prefeito dos mesmos. Continuando teceu breve sobre a compra do 

Hospital. Comentou também que muitas pessoas o procuram para fazer reclamações das 

estradas, que estão intransitáveis.  Seguindo comentou da LDO que trata do aumento de 

66% dos cargos vinculados ao Prefeito e 0,68% aos cargos da Secretaria do Interior. 

Prosseguindo comentou sobre a situação em que se encontra o município e ressalta que 

equipamentos têm, mas não tem dinheiro pro diesel, mas que não tem principalmente 

pessoal, porque as pessoas estão desmotivadas, E que isso é fato a cidade está dessa forma 

a situação das estradas é uma das grandes dificuldades do município, salientou também que 

a Secretaria de Obras é competente só não tem dinheiro e gente para trabalhar. 

Continuando comentou sobre a iluminação pública que cidade está na escuridão, fez breve 

comentário sobre a LDO que pretende aumento para o pessoal que esta sentado, mas  quem 

está com a pá na mão trabalhando na rua não consegue. Seguindo ressaltou sobre a bolsa 

família que foi reconhecido o melhor do mundo, retirando as pessoas mais simples do 

trabalho escravo. Prosseguindo comentou também que ficou muito triste com a saída das 

Irmãs Franciscanas do Senhor do Hospital, acrescentou que deseja estar enganado, mas crê 

que o mesmo está com os dias contados, declarou que todos procuravam o Hospital quando 



necessitavam, concluiu que em outros debates vai ser esclarecida essa questão, e inclusive 

envolvendo o nome do ex-prefeito Clênio, Finalizou tecendo breve comentário sobre a 

questão do município que ainda tens esperança de melhorar, mas que ainda vem mais 

chuvas por ai, e que a situação das estradas é muito preocupante. Vereador Osvair Alves 

da Silva: Iniciou saudando ao público presente. Prosseguindo leu o Ofício em resposta ao 

seu Pedido de Informação, sobre a ponte da localidade Remanso e ressaltou que o custo do 

material de construção da mesma foi de R$ 15.512,20, e a mão de obra foi feita pela 

Prefeitura, acrescentou que é importante que os Vereadores passem as informações para 

que não haja dúvidas. Continuando teceu comentário sobre as eleições, que deseja que 

estes que se elegerão que cumpram com o prometido. Fez breve comentário sobre o 

Hospital ressaltando que tudo que nós podemos fazer para manter o Hospital, nos vamos 

fazer. Comentou também sobre o maquinário novo que chegou, salientou que no próximo 

ano esteja tudo funcionando, e que o Executivo faça um bom governo, porque quem 

ganhará com isso é o povo domfelicianense. Prosseguindo fez breve comentário sobre as 

CPIs, salientou que vai analisar as provas e que torce para que não haja nada, questionou 

que recentemente terminarão uma CPI que não deu em nada. Dando continuidade fez uma 

breve ressalta sobre a cassação do ex-prefeito Claudio Lesnik, que foi uma injustiça, 

porque nem participou de Audiência Pública. Prosseguindo comentou sobre o repasse que 

foi comentado nesta Casa que a secretária precisa de uma parte do mesmo para ajudar uma 

senhora na localidade da Zona dos Lopes, que tem cinco filhos inclusive um deficiente, 

para a construção de um banheiro. Finaliza ressaltando que espera que seja conseguido 

esse repasse. Vereador Luiz Waclaw Lempek Maliszewski: Iniciou saudando aos 

presentes e ouvintes da Rádio Integração. Seguindo teceu comentário que está preocupado 

com a situação do Hospital, por isso fez o Requerimento pedindo a convocação da Diretora 

Executiva Patrícia, para que ela possa dar a sua versão para que possamos tirar a limpo 

essa história. Prosseguindo comentou sobe o pedido de CPI, que vai ser votado na próxima 

Sessão, salienta que do jeito que foi colocado quando nós criticarmos qualquer secretário 

aqui nesta Casa o mesmo terá o direito de mandar Requerimento, e que seja feito o seu 

direito de resposta, ressalta eu acha que não é assim que deveria funcionar. Seguindo 

comentou sobre a resposta enviada pelo ex-prefeito Clênio e questionou que a maioria das 

respostas foi o contador da Prefeitura Cristian que as fez, e salientou que o mesmo se nego 

a dar as referidas respostas quando o Vereador as solicitou com o mesmo na Prefeitura. 

Dando continuidade comentou também que não está discutindo a reunião de 2010 no 

Ministério Público está tudo certo, e sim está que está discutindo que no tribunal de contas 

aparece dois pagamentos que totalizam R$ 700.000,00 mil no dia treze de abril de dois mil 

e onze, ressalta ainda que vai apurar se tiver irregularidades vai ser o primeiro a dizer, 

questionou também que em Audiência no Tribunal de Contas o pagamento já passa de R$ 

1.300.000,00 o valor pago para o Hospital. Ressalta que quer esclarecer isso, que isso não 

está sendo usado politicamente. Prosseguindo salienta que o papel do Vereador é fiscalizar, 

tanto que aponte essa possível irregularidade, e questiona que seja feita a CPI para que 

possamos apura o que realmente aconteceu. Dando continuidade leu uma parte da Resposta 

do Ofício enviado pelo ex-prefeito Clênio, questionou que levantou a questão, e que quer a 

resposta. Finalizou tecendo comentário que vários itens colocados no Ofício são 

mentirosos, e que será tomado as devidas providências. Nada mais havendo a tratar o 

Presidente encerrou a Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta ata, que após lida, 

discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Secretário. Plenário José 

Domagala, três de novembro de dois mil e quatorze. 
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